





# بلاد اسلام میں اسلامی اجنبیت اور برہمنی نظریات کا تسلط

مولانا محمد حسن رابع ندوی مترجم: معنی الرحمن

ہم سب کی آرزو ہے کہ اسلام کی عظمت رفتہ لوٹ آئے۔ نیز امت اسلامیہ کے گمراہ شان و شوکت کی بازیابی ہو، اور کوئی تعجب خیز بات نہ ہوگی کہ مسلمان اس عظیم مقصد کے حصول کیلئے کوئی موثر اقدام کریں۔ اور اس کے لئے بھی مسافرت طے کریں۔ ہمارے خیال میں اس مہم کو سر کرنا، کوئی دشوار امر نہیں ہے۔ بشرطیکہ مسلمان اپنے دل سے اس کا پتہ نہ ہٹائیں۔ لیکن ہماری موجودہ صورت حال افسوسناک ہے۔ اس لئے کہ ہم آرزو اور تمناؤں میں زندگی بسر کرتے ہیں۔ اور چاہتے ہیں کہ ہماری طرف سے کسی جدوجہد، جانفشانی اور سچے عزم کے بغیر، خود پیرائے ہو کر ہمارے لئے میدان خالی کر دے۔

جیکہ اس کے لئے اولین شرط یہ ہے کہ ہم اسلام کے سچے وفادار ہوں کسی دوسرے اصول و ضابطے کو اس کا لقمہ ابدل نہ ہمیں اور کسی پیغام کو اس کے مساوی قرار دیں، تاکہ ہم اپنے عمل سے نخلص اور سچے مسلمان ہونے کا ثبوت دیں اور اسلام کے حقیقی پیوت ہونے کا دعویٰ کر دکھائیں، تو کیا آج ہمارے عمل اس حقیقت کا آئینہ دار ہے۔ کیا اسلام کو اپنے فرزندوں سے وہی محبت و وفاداری حاصل ہے جو ایک باپ کو اپنے لائق بیٹوں سے حاصل ہوتی ہے، کیا اسلام کی کسی حق تلفی کو ہمیں غمی و برہمی پیدا ہوتی ہے، کیا ہم اس کے ساتھ کسی نادر اسلحہ پر کسی مداخلت کے لئے کمر بستہ ہوتے ہیں۔ کیا اسلام کی سوائے میں ہیں اپنی ہتک کا احساس ہوتا ہے۔ اگر ہم نہیں کچھ لوگ اس درجے کے اسلام دوست اور وفادار ہیں تو مسلمانوں کی اکثر تعداد سے ان کا کیا تناسب ہے؟

حقیقت یہ ہے کہ ہم اسلام کی بالادستی اور امت اسلامیہ کی شان و شوکت کی بازیابی کے اسباب و شرائط سے بہرہ ور ہیں، کیا ایسی ہی حالت میں جبکہ اسلام بے سببی اور کس پستی کے عالم میں ہے اور اس کے پیروکار اس حکمت و تقدیر کی مخالفت سے انکار کرتے ہیں، نیز اس کی راہ میں جدوجہد اور اپنے اسلاف کی طرح جانثاری اور فدا

# مسلم خواتین تحفظ بل کی مخالفت کیوں؟

مسلم خواتین تحفظ بل ۱۹۸۶ء جب سے پارلیمنٹ میں پیش ہوا ہے آج اس کا کچھ سا کچھ لکھنے والا اور رہنماؤں نے اس کی مخالفت میں زمین اور آسمان ایک کر دیا ہے۔ عارف محمد خان نے تو وزارت کے عہدہ تک سے استعفیٰ دے دیا جو اب احمد عباس کی عظیم شہادت اعظمی، مہر النساء دلوالی، مختار عباس نقوی، شرف الدین چودھری نے اسے عورتوں کے ساتھ ظلم سے تعبیر کیا۔ جبکہ یہ بل پوری طرح شریعت کے اصولوں کے پیش نظر مرتب کیا گیا ہے اس سے مسلم خواتین کو پورا تحفظ حاصل ہوگا۔ طلاق کے بعد عین دروازہ دروازہ جھکنے نہ ہوگا۔ ان کی گفتگو ان کے والدین اور قریبی اعزہ کریں گے اور جس عورت کا کوئی نکاح نہ ہوگا اس کو مسلم اوقاف بورڈ کے ذریعہ گزارا جائے گا۔ اسلامی مملکت میں بیت المال سے یہ امداد ملتی ہے وہی کام وقف بورڈ کو سپرد کیا جا رہا ہے۔ شاہ باؤکس میں سپریم کورٹ نے مطلقہ عورت کو اس کے سابق شوہر سے تالکاح ثانی مان و نفقہ دلایا ہے۔ جو اسلامی شریعت کے خلاف ہے اور اس وجہ سے مسلمان تالکاح نہیں۔ مسلم خواتین تحفظ بل پاس ہوجانے سے سپریم کورٹ کا فیصلہ خود بخود رد ہوجائے گا۔ طلاق کے بعد عورت اپنے سابق شوہر سے صرف تین ماہ تیرہ روز تک ہی نان نفقہ پانے کی حق دار رہے گی۔ ہر مسجد اور شخص کو بلا تفریق مذہب و ملت اس بل کی حمایت کرنی چاہیے یہ نہ تو کسی مذہب کے خلاف ہے اور نہ ہی اس سے کسی طبقہ کے مفاد کو نقصان پہنچاتا ہے اس بل کی مخالفت کرنے والے یا تو نا سمجھ ہیں یا تو پھر جان بوجھ کر اسلام دشمنی میں ایسا کر رہے ہیں۔ مانوسنگر کی اور دھرم نامی ایسی ہی تندی اضعاف کے سلسلے میں نے دیکھے تمام بڑے مذاہب کے بنیادی اصولوں اور ان کی خوبوں کا گہرائی کے ساتھ مطالعہ کیا ہے۔ اسلام دنیا کا پہلا مذہب ہے جس نے عورتوں کو مردوں کے برابر حقوق دیئے ہیں۔ بیواؤں کو شادی کی اجازت شادی کے وقت اولاد کی رضامندی کو اولیت دی نیز اس کا مہر مقرر کیا، اولاد کو زندہ دفن کئے جانے اور شوہر کی وفات کے بعد اسے زندہ جلانے جانے کو بری بات قرار دیا۔ ایک سے زائد عورتوں کو ایک وقت نکاح میں رکھنے کی اجازت بھی عورتوں کی گفتگو اور ان کے وقار کو بلند کرنے کی غرض سے ہی دی گئی ہے۔ طلاق کو اسلام نے ابھی چیز نہیں کہا ہے لیکن اس کی اجازت صرف اس لئے دی گئی ہے کہ اگر زن و شوہر کے تعلقات اتنے خراب ہوجائیں کہ دونوں کا ایک ساتھ رہنا ممکن نہ ہو تو شوہر یا بیوی مجبوراً نہ حرکتیں کرنے پر مجبور نہ ہوں جیسا کہ آج تک میں دیکھتے کو مل رہا ہے۔ جن مذاہب میں طلاق یا ایک سے زائد بیوی رکھنے کی اجازت نہیں ہے وہاں ناجائز بیویوں کی تعداد بڑھ جا رہی ہے عورتوں کو آئے دن جاکر یا ٹھونک قسم کی ترکیب نکال کر ہلاک کیا جا رہا ہے۔

جو لوگ آج مسلمان عورتوں کے تحفظ کے لئے گھر والی آنسو بہا رہے ہیں کیا وہ بتا سکتے ہیں کہ غیر مسلم عورتیں مسلم عورتوں سے بہتر حالت میں ہیں۔ کیا ان کا استحصال نہیں ہو رہا ہے کہ وہ غیر مسلم خواتین اس ملک میں آ رہی ہیں جن کو وہ لوگوں کو وقت بھر پیٹ کھانا اور تن ڈھانکنے کو پورا میسر نہیں ہو رہا ہے۔ کتنی جھیک مانگتے اور جسم فروشی کرنے و بندھواؤں اور کرن کر زندگی گذرانے پر مجبور ہیں۔ کتنی عورتیں جہیز کے حلیوں کے ہاتھوں جلا کر یا جا رہی ہیں۔ ان کی حالت سدھارنے کے لئے تو آرائیں ایسے والے ہوتے ہیں جن سنگھ اور ہندو مہاسیما کے لوگ انہیں سدھاری ہے تو صرف مسلم عورتوں سے۔ گو یا غیر مسلم عورتیں انسان ہی نہیں ہیں۔ عارف محمد خواجہ احمد عباس، مختار عباس نقوی، شہسوز برہمن، مہر النساء دلوالی، کیفی اعظمی وغیر ان کے کہ بہت ہی کے لئے کیوں نہیں حرکتیں چلاتے۔ شراب، چرس، بیرون، و غیر ان اور خوش فہموں کے ادب، مغربی فیشن اور تہذیب میں سے ہماری نئی نسل تباہی کی جانب مائل ہو رہی ہے۔ ان لڑکیوں کو روکنے کے لئے کیوں نہیں آواز بلند کرتے۔

حکمران اور مخالف جماعتوں کے ممبروں سے گذارش ہے کہ وہ مسلم خواتین تحفظ بل کو سیاسی رنگ نہ دیں اس کو جس قدر جلد پاس کیا جائے اتنا ہی بیک کے مفاد میں بہتر ہوگا۔

# سیکولرزم کا نیا مفہوم

مولانا سید محمد واضح رشید ندوی ترجمہ: محمد احسان ندوی

مغربی مفکرین نے ایک بڑا مفاد یہ پیدا کر دیا ہے کہ یہ سیکولرزم کا مفہوم ہے دین کا اثر و رسوخ ختم ہو چکا ہے، دین ایک شخصی مسئلہ ہے، دین کا معاشرتی زندگی اور ملکی اور عالمی سیاست سے کوئی تعلق نہیں ہے، ان کا یہ بھی دعویٰ ہے کہ ترقی یافتہ ممالک دوسری قوموں کے ساتھ آزاد تبادلہ کی بنیاد پر مدعا مل کر رہتے ہیں۔ عملی تجربات و معلومات کا تبادلہ عقیدہ اور نظریاتی مفاد سے بلند ہو کر رہتے ہیں۔ مسلم دانشوروں نے اس دعوے کو بغیر مطالعہ اور حالات کا جائزہ لئے بغیر قبول کر لیا اور بڑے خلوص سے اپنے سماج اور ملک پر اسکو نافذ کرنے کی کوشش کی، اس لئے کہ مغربی تعلیم کے داروں میں اور خاص طور سے ان تعلیم کاہوں میں جہاں اونچے گھرنے کے مسلمان بچے پڑھتے ہیں، اعلیٰ تعلیم کے اساتذہ سے لے کر پرائمری اسکول کے پچھلے تک ہر ایک نے ان افکار و نظریات کو عام کرنے میں اپنے سارے وسائل جمونے دیئے تھے، اس سیکولر نظریے کے عام ہونے سے تعلیم یافتہ مسلمانوں میں ایک خطرناک رجحان یہ پیدا ہو گیا کہ ان کی غیر مسلموں سے راہ رسم بڑھ گئی اور اپنے سماج کے تعلق کمزور ہو گیا، وہ ان کی پوری طرح تقالی کرنے لگے، ثقافتی اقتدار اور دینی ذرائع سے بیکانہ بیکانہ مسلم عوام سے کٹ گئے اور ان کے ذہن اسلام اور مسلمانوں کے بارے میں زہریلے پروپیگنڈے سے متاثر ہوئے۔ اور انہوں نے خود اپنے دین سے وابستگی کو ترقی اور تہذیب کے خلاف سمجھنا شروع کر دیا۔ ان میں سے کئی اور مسلمانوں سے نفرت پیدا کرنے والی جماعتیں علم ہو گیا کہ دین سے وابستگی ہی تہذیب کے خلاف ہے، لیکن اس کے برخلاف ترقی یافتہ ممالک جنہوں نے مسلمانوں کو یہ سبق پڑھایا، خود اپنے کو دین سے الگ نہ کر کے ان کو دین سے وابستگی اور اپنی قومی تہذیب سے وابستگی کو نہیں نہیں ہے جن ملکوں کے مسلم ممالک سے ثقافتی تعلقات ہیں اور جن سے زندگی کے مختلف میدانوں میں بر

بارے میں شک و شبہ نہیں مبتلا ہوں۔ اور وہ غیر اسلامی شعور رکھتے ہوں، یہ ترقی یافتہ ممالک کبھی یہ گوارا نہیں کرتے کہ اسلامی ممالک ترقی کی راہ پر گامزن ہوں اور وہاں کے باشندے اس سے فیضیاب ہوں، اس کا لابی نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ یہ انتشار پسند تہذیبیں ملک کے بنائے، سنوارنے اور اپنے عوام سے رابطہ بڑھانے کے بجائے مغربی آقاؤں کی خوشنودی اور ان کے مفاد کے تحیل میں مشغول رہتی ہیں۔ دیکھ کے مختلف ملکوں میں اور خاص طور سے مسلم ملکوں میں عیسائی مشینوں کا کاغذ چھلا ہوا ہے، بعض مسلم ملکوں میں ان کے ریڈیو اسٹیشن، ہوائی اڈے، اسپتال اور دفاتر ادارے ہیں جن کی سرپرستی مغربی ممالک کرتے ہیں لیکن اس ملک میں کوئی اسلامی ادارہ قائم ہو تو یہ ممالک فکرمند ہوجاتے ہیں اس سے اس کا ثبوت ملتا ہے کہ سیاست کو دین وسائل، ریڈیو، ٹیلی ویژن، اخبارات و رسالوں کی خبر رساں ایجنسیاں یہاں تک کہ ان کی خدمت انجام دینے والے رفعاہی ادارے بھی دین و عقیدہ کی بنیاد پر تفریق پیدا کرنے کے کسی موقع کو ضائع نہیں کرتے ہیں۔ افریقہ کے قحط زدہ لوگوں کی امداد میں کھلی ہوئی جانبداری دیکھنے میں آئی، ساری غیر مسلم ریلیف ایجنسیاں کسی آفت یا حادثہ کے وقت دین کی بنیاد پر تفریق کرتی ہیں۔ ریڈیو کراس سو سائٹی بھی اس امتیازی سیکو سے محفوظ نہیں ہے۔ یہ خدمت کرتے وقت عیسائی بنائے کا جذبہ رکھتی ہیں۔ یا کم از کم اسلام سے دور کر کے اسلامی معاشرہ سے کاٹ دینے کی خواہش، اسی طرح امریکہ فرانس اور برطانیہ اسلامی ممالک میں رہنے والے عیسائیوں کی سلامتی و حفاظت کے لئے کھل کر ہر ممکن کوشش کرتے ہیں۔ مسعود سوڈان میں اسلامی شریعت کے نفاذ کے مطالبہ پر مغربی ممالک نے جو اپنے کو سیکولر کہتے ہیں عیسائیوں کی کھل کر وکالت کی اور مسلم حکومتوں کو اس سے روکنے کی کوشش کی، مغربی ممالک کی ایک ٹی خواہش یہ رہی ہے کہ اسلامی ممالک زندگی کے میدان میں خود کفیل نہ ہوں۔ برائیں اور وہاں کے حالات میں سدھار نہ پیدا ہو، وہ ہمیشہ انتشار پھیلاتے والی تحریکوں، اسلام اور مسلمانوں سے نفرت پیدا کرنے والی جماعتوں کی مدد کرتے ہیں اور اسلامی عقیدہ کی فسطح تڑپانے کرنے والوں کی پشت پناہی کرتے ہیں تقریباً دین اور صحیح جذبہ رکھنے والے قائدین اور مفکرین کے خلاف سازشیں کرتے ہیں، اور گرد آگوشی کی کوشش کرتے ہیں۔ ان کی کوشش یہ ہوتی ہے کہ اقتدار تک ایسے لوگ پہنچیں جن کے ذہن قوم اور مذہب کے

۲۱۵ اپریل ۱۹۸۷ء میں انھیں کا عمل دخل ہو گا کوئی قابل تعجب بات نہیں ہے، لیکن عجیب بات یہ ہے کہ بعض یہ جان بولتا رہے وہ ایشیا اور افریقہ کے بعض ایسے ممالک کا جزیں گیا ہے، جہاں مسلمان اقلیت کی حیثیت سے رہ رہے ہیں وہ اس تعصب کا شکار ہیں اور اسلام ستانی نسبت کی قیمت چکانے ہیں اور قربانیاں دے رہے ہیں، یہ امتیازی سلوک صرف عملی مسلمانوں کے ساتھ خاص نہیں ہے، بلکہ ہر طرح کے مسلمان اس کا نشانہ بنتے ہیں، تعصب کا شکار ہونے کے لئے اس نام کا ہونا کافی ہے اگرچہ خود مسلمان اسلام پر عمل نہ کرتے ہوں، اور اپنے آپ کو مسیحیت بڑا سیکولر بنا رہے ہوں ان سے یہ مطالبہ کیا جاتا ہے کہ وہ قومی دھارے میں شامل ہوں، ان کے اسلامی نام کا گوارا ہوتے ہیں، ان کی زبان اور تہذیب کھتی ہے ان سے مطالبہ کیا جاتا ہے کہ اسلامی معاشرتی عادات و اطوار ترک کر دیں اور ان کے اندر کوئی ایسی چیز نہ پائی جائے جو ان کے مسلمان ہونے پر دلالت کرتی ہو۔ یہاں تک کہ شادی طلاق اور وراثت میں اسلام کی پابندی کو ملک کے مفاد کے خلاف سمجھا جاتا ہے، اکثر ترقی پذیر ممالک میں مسلمانوں کے سلسلے میں جو اقتدارات کے جا رہے ہیں وہ اس حاد مزاجیت کی غمازی کرتے ہیں۔ جس کی بنیاد دین پر ہے اپنے مسائل کو حل کرنے سے، معیشت کے معیار کو بلند کرنے سے، ایڈمنسٹریشن میں پیچھے ہونے سے، خرابی جتنی جیسا کہ اور سماجی ظلم کو روکنے سے آئی دیکھیں سے جتنی تعلیموں کو اکثریت کے ذہن اور ثقافتی رنگ میں رکھتے ہے، انھوں نے علم کی اور تشدد پسند، امن و امان اور نظم و نسق کو درہم برہم کرنے والی تحریکوں کو چھوٹ دے رکھی ہے اور مسلمانوں کے ذہن کی نئی تشکیل کر کے اکثر ترقی یافتہ کے افکار و خیالات کے مطابق ڈھالنے کے مسئلہ کو مفرہ مست رکھا ہے، گو یا یہ عمل ہی تہذیبی و ثقافتی ترقی کی راہ پر گامزن ہونے کا پہلا قدم ہے۔

بلخاریہ، برما، بنگلہ دیش، اندیا اور دوسرے بہت سے کیونسل ممالک میں جو کچھ ہو رہا ہے وہ کوئی اس سے الگ واقعہ نہیں ہے بلکہ عالمی سیاست کا ایک جزو ہے، اس فرق یہ ہے کہ بعض ممالک علم کھلا یہ موقف اختیار کرتے ہیں اور بعض دوسرے ممالک خاموشی کے ساتھ کسی (بغیر صحت)



# عورت کا حُسن

## اصولِ فطرت کے مطابق عورت بنکر رہنے میں ہے

عائشہ عدویہ

عائشہ عدویہ ایک امریکی و مسلم خاتون ہیں، انہوں نے ایک پاکت فی ٹائم سے شادی کی ہے اور دونوں میاں بیوی جو باریک میں در آمد برابر کا کاروبار کرتے ہیں۔ عائشہ عدویہ مسلمان اسلام دوواہران اسلام اکی رکن ہیں۔ یہ تنظیم کو لیبیا یونیورسٹی کی مسلم طالبات نے قائم کیا ہے یہ تنظیم مسلم طالبات اور عورتوں میں دینی شعور جاگرتے اور ایک غیر مسلم معاشرہ میں نو تین کی دینی تربیت کا ایک چھوٹا مگر مؤثر ادارہ ہے، ایک ملاقات میں عائشہ عدویہ نے اپنے قبول اسلام کے بارے میں ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے کہا کہ میں نے مولد برس پہلے اسلام قبول کیا تھا، انہوں نے کہا کہ مجھے اپنی ابتدائی زندگی میں اطمینان حاصل نہیں تھا۔ میں عیسائیت سے مطمئن نہیں تھی اور میرا دل کسی اور چیز کی تلاش میں تھا، حقیقی سکون کی تلاش میں ادھر ادھر بھٹکتی ہی تھی کہ ایک دن میری نظر ایک امریکی نونم مسلم لیس کی ایک کتاب پر پڑی، اس کتاب میں اسلام کا تعارف کرایا گیا تھا میں نے اس کتاب کو سرسری طور پر پڑھا تو اس سے بہت متاثر ہوئی، میں نے اسلام کو ایک سادہ اور آسان مذہب سمجس کیا، میں نے یہ بات بھی سمجس کی کہ اسلام فطرت سے بہت قریب ہے اور وہ کچھ کہتا ہے وہی اصل زندگی اور اسکی حقیقت ہے، میں نے اسلامی تعلیمات کا مزہ چکھا ہے کیا تو ایسا محسوس ہوا کہ تمام راز ہائے سربرہ ایک ایک کر کے کھلنے جا رہے ہیں۔ اور میں ایک نئی روشنی کی طرف جا رہی ہوں، رفتہ رفتہ مجھ پر اسلامی تعلیمات کے اثرات پڑنے لگے اور میرے دہن بہن اور دوسرے طریقوں پر بصیرت کی انگیز تبدیل ہوا خود بخود رونما ہونے لگیں، ایسا محسوس ہوتا تھا کہ کوئی نامعلوم ہستی میری رہنمائی کر رہی ہے۔ اور مجھے ہدایات دے رہی ہے۔

کے نوجوان لڑکوں اور لڑکیوں کو اسلامی تعلیمات کا نمونہ ہونا چاہئے انہوں نے زور دیا کہ وہ اپنے ملکوں کی نوجوان نسل کی رہنمائی کریں اور ان کو مغرب کی مرعوبیت سے نجات دلائیں اور ان کو اس آبِ حیات سے روشناس کرائیں، جتنی تلاش میں مغرب سرگردا ہے عائشہ نے مسلم ملکوں کی انگریزی اخبارات پر سخت تنقید کی اور کہا کہ درحقیقت یہی اخبارات نوجوان نسل کے ذہنوں میں شکوک و شبہات پیدا کرتے ہیں۔ مسلم ملکوں میں مغرب زدہ عورتیں حقوق کی باتیں کرتی ہیں اگر ان کے مطالبات کا بنیاد جوازہ لیا جائے تو معلوم ہوگا کہ وہ ان مطالبات کی آڑ میں اسلام

بڑی جدوجہد عورت کا وہ مقام اور احترام ہے جو اسلام عورتوں کی حقوق کی تلاش میں عورت جب

عورت کا حُسن، اس کا وقار اس کا احترام، مردانگی میں نہیں، فطرت کے اصولوں کے مطابق عورت بن کر رہنے میں ہے۔

ایک مرتبہ گھر کی پرکون دہلیز پار کر جاتی ہے تو اس سمراب کے ہاتھ لگتے گھومتے وہ اپنا آپ گنوا، مٹھتی ہے یہی میں تین تین چاہتا ہوں کہ ہمارے تجربات سے فائدہ اٹھایا جائے اور انہی راستوں پر چلے

## عورت کا بنیادی کردار نسلوں کی پرزادت و نگہداشت کا ہے یہ عظیم کام ہے جس پر قوم کے مستقبل کا دار و مدار ہے۔

کے بجائے ٹھنڈے دل سے اس مقام پر غور و فکر کیا جائے جو اللہ ہمارا آقا و مالک ہے مضعف و عادل ہے، بخدا اس نے ہم پر ظلم نہیں کیا۔ اسلام کو کھینچ تان کرنے والے مطلب دینے سے بہتر ہوگا کہ ہم اس کردار کی عظمت کو کھینچ کر پیش کریں، جو اللہ تعالیٰ نے عورت کو عوامتہ میں ادا کرنے کو بھیجا ہے عورت کا بنیادی کردار نسلوں کی پرزادت و نگہداشت کا ہے یہ وہ عظیم کام ہے جس پر قوموں کے مستقبل کا دار و مدار ہے اس ذمہ داری سے نظریں نہ چرائیں، اسے حقیقت سمجھیں۔ اس کو فخر محسوس کریں کہ اس اہم ترین منصب پر اللہ نے عورت کو فائز کیا اور مرد کو آپ کی حفاظت اور ناز برداری پر مامور کر دیا۔ وہ حقوق ضرور طلب کیجئے جو اس ذمہ داری کو براہِ حسن نبھانے کے لئے آپ کو اللہ رب العلیین نے عطا کئے ہیں مگر خدا ارادہ اس دائرے کے باہر لاپا لپا کر مت دیکھئے، وہ محض ایک سمراب ہے، عورت کا حُسن اس کا وقار اس کا احترام، مردانگی میں نہیں، فطرت کے اصولوں کے مطابق عورت بن کر رہنے میں ہے۔ عورت کو تعلیم دلوائیے، بہترین طریقے پر، تاکہ وہ بہترین ماں بن سکے۔ عورت کی تربیت پر مرد سے بھی زیادہ توجہ دینے کی ضرورت ہے اس کا وہاں کا مستقبل ہے

کیا آپ وہی مقام حاصل کرنا چاہتی ہیں جو مغرب کی عورت حاصل کر چکی ہے۔

مغربی عورتوں کی عورتوں میں قبول اسلام کا رذخا خاصی تیز ہے لیکن اسلام قبول کرنے کی صحیح تعداد بتاتا میرے لئے ممکن نہیں ہے، کیونکہ میرے پاس وہ ذرائع نہیں ہیں جن سے میں اسلام قبول کرنے والوں کی صحیح تعداد بتا سکوں، لیکن یہ بات درست ہے کہ مغرب میں اسلام قبول کرنے والوں میں عورتوں کا تناسب زیادہ ہے اس کے سبب سے

# عالمِ اسلام

محمد الازہار ندوی

## شاہ فیصل الغامات

قریب انکے تحقیقی مقالات ہیں اس اقام میں انکے تیسرے ساقی پر دفتر ڈاکٹر یلیو اور کی ہیں یہ اہل لوگ نتراد ہیں اور دم یونیورسٹی کے فارغ التحصیل ہیں اس کے آخری انعام یافتہ ایک انگریز ڈاکٹر میکھی کاپون بیرج میں جنیوں نے سائنس میں نمایاں کام کیا یہ انگلستان کی کیمبرج یونیورسٹی کے پروفیسر ہیں انکی تحقیق کا میدان انسانی جسم کے خلیہ جات کا باہمی ربط اور دفعل اسلامی شخص برقرار رکھنے میں بہت ہی کرد کاوش کی ہے، وہ مینج و مناظر ہیں اور ان کی بعض تصانیف بھی ہیں اور صرف جنوبی افریقہ میں آپ کے ہاتھوں ۵ ہزار افراد مشرف بہ اسلام ہو چکے اور تین سو سے زائد مساجد مدرسے بنائے ہیں۔ آپ کی مشہور کتابوں میں انسٹ ان اسلام، جس کی ایک لاکھ، ہزار زائد کاپیاں شائع ہو چکی ہیں۔ اسی طرح بائبل محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے بارے میں کیا کہتی ہے، اس کی تین لاکھ سے زائد کاپیاں شائع ہو چکی ہیں۔ دوسرے ذرائع سے مسلم مسلمان عالم کے ساتھ مل کر نصف فیاض دی گیا۔ ڈاکٹر رجا جاوید فرانسسیسی ہیں اس وقت سوئیز لینڈ میں مقیم ہیں ان کی ایلیہ سرکشی عرب ہیں۔

۲۔ علوم اسلام کا انعام ایک عراقی عالم فریضہ ڈاکٹر عبدالعزیز عبدالکرم المدوکی کو دیا گیا ان کی عمر اس وقت ۶۸ سال ہے اور انہوں نے بغداد کے علاوہ لندن یونیورسٹی میں تاج کی تعلیم حاصل کی۔

۳۔ عربی ادب کا انعام بھی ایک عراقی عالم کو ملا ان کا نام پروفیسر محمد سمیع الاثری ہے۔ انکی متعدد تصانیف ہیں۔

۴۔ طب کا انعام بین ایسے ماہرین کو دیا گیا جنہوں نے زیا بیٹس پر تحقیق کی تھی۔ کیوں کہ اس کے سلسلے میں موضوع تجویز کیا گیا تھا۔ ان کے ماہر ڈاکٹر جہاں فرانسکو لوٹانوڑ ہیں جو اطالیہ نتراد ہیں انکی عمر صرف چالیس سال ہے لیکن ان کا تحقیقی کام کافی وسیع اور ذرا ذرا سے پرانہ ہے اس انعام میں انکے شہکار ڈاکٹر ابراہیم ریڈا ہیں جو برمنسٹن کے رہنے والے ہیں انکی تصانیف متعدد ہیں اور سوچار سوسکے

مشہور بناکر ۱۹۸۱ میں پھیلپس یونگی ہیں دونوں ملکوں کے ماہر مورخہ جھڑپوں کا فوری سبب سمندری حدود کا تنازعہ ہے، بین الاقوامی قانون کے مطابق کسی بھی ملک سے طغی سمندری علاقہ پارہل تک اسی ملک کی بحری حدود سمجھا جاتا ہے اور کسی دوسرے ملک کے جہازان حدود میں بغیر اجازت داخل نہیں ہو سکتے لیکن بعض ممالک نے اپنے ساحلوں کی مخصوص سرحدیں کے پیش نظر اپنی سمندری حدود میں اضافہ کا دعویٰ کر رکھا ہے مثلاً بحر الکاہل کا دعویٰ پر مشمل بے پرے کینڈا کا دعویٰ پرنس بے پرے کا ڈونٹو اور خود امریکہ کا چین پیک پر ہے جبکہ امریکہ نے مذکورہ ممالک کے خلاف کوئی فوجی کارروائی نہیں کی اور اس نے لیبیا کے دعویٰ پر فوجی کارروائی کی، دراصل امریکہ کی نگاہ لیبیا کے اس دعویٰ پر نہیں تھی بلکہ اس نے بہانہ بنا کر ایک ملک کے خلاف عمل جارحیت کر ڈالی اس کے سامنے خلیج مدہ کے جنوب مغرب میں واقع سام ۵ اہل ۲ انٹیمی ایر کرافٹ میزائلوں کے اڈے تھے اور اسکے دعویٰ کے بموجب اس نے اس کو تباہ کر دیا، جبکہ لیبیا اس کی تردید کرتا ہے، روس نے اسے سال گزشتہ سمر مقرراتی کے دورہ کو تو برکے بعد دیا تھا ان میزائلوں کی مادرتن مو کلومیٹر تک ہے اور یہ انتہائی مؤثر اور جدید ہے اسی لیے اس کا ہر میزائلوں کی موجودگی امریکہ بحریہ کی آزادانہ نقل و حرکت کے لئے خطرہ ہے اور تین سو کلومیٹر تک ان کی فضا ہے اور تین سو کلومیٹر تک ان کی فضا ہے اور عالمی طاقت خاص طور سے روس کا موقف بھی بہت افسوس ناک رہا ہے وہ صرف مذمت کر کے خاموش بیٹھا رہا۔ اور خود لیبیا کے سربراہ عمر القذافی خود ایک تنازع شخصیت سے ہیں۔ اور پورے عرب ممالک جنہوں نے اس معاملہ میں لیبیا کا ساتھ دیا ہے کھو بیٹے کوئی معاہدہ کرنے کے لئے تیار نہیں ہے

لیبیا کے تعلقات عرب ملکوں سے بہت محدود ہیں اور خاص طور سے وہی ممالک اس نذرہ میں آتے ہیں جن کی سرحدیں لیبیا سے نہیں ملتی ہے اور نہ کسی معاملے میں دونوں ایک دوسرے کے مساوی ہو سکتے ہیں بلکہ نکل کی طور پر بھی وہاں کا حکمران طبقہ۔ لیبیا کے سربراہ سے کم نہیں ہے۔

روسی اور الجزائر میں اتحاد کا سرور الجزائر صدر شاذلی بن جدید جنہوں نے سوویت یونین کا حال ہی میں چار روزہ سرکاری دورہ کیا ہے وہیں داپس پہنچنے پر ایک بیان میں کہا ہے کہ سوویت یونین اور الجزائر ۲۰۰۰ تک معاشی، تجارتی اور ثقافتی تعاون کا ایک کھوتہ کیا ہے، انہوں نے روسی رہنما گورباچوف سے مشرق وسطیٰ کے بحران، امریکہ کی لیبیا کے خلاف کارروائی عراق ایران جنگ، جنوبی افریقہ کی صورتحال اور بحیرہ روم کے علاقے میں سوویت یونین کی نئی حکمت عملی سے امور پر بات چیت کی ہے۔

بھگ لیبیا سے دوستی کو خالص مفہوم ہی ہے ہیں اور لیبیا کے سربراہ کے متصادم بیانات اور عمل نے عالم اسلام کو مزید متحیر کر رکھا ہے اور انہوں نے اب جورج پاپسی کا اعلان کیا ہے یعنی امریکا کو ۵۰۰ لیبیائی دینار (ایک لیبیائی دینار ۴۰-۳۵ ہندوستانی روپے کے برابر ہوتا ہے) ادا کرنا ہوگا۔ اور زرمبادلہ کے شکل میں بہت ہی محدود رقم لے جانے کی اجازت ہوگی اور وہ جدت طرازی میں بھی کسی سے پی نہیں رہے اور سترہ سووی کے بجائے اسلامی تقویم کی بنیاد و خاتہ الرسول کو قرار دیا ہے اور اپنے کومجدد کی حیثیت سے پیش کرنے کی پوری کوشش کی نثار عیدین، خطبہ جمعہ وغیرہ کے لئے تکلف تیار ہے، تاکہ اپنی حیثیت فخر سیاسی نہ رہے بلکہ اپنی قیادت کا محور سبحان کے ہاتھ میں رہے اور ان کی قیادت کی تمام خیالی نے امریکہ اور لیبیا کی جھڑپوں کو ختم دیا ہے۔

لیبیا کے تعلقات عرب ملکوں سے بہت محدود ہیں اور خاص طور سے وہی ممالک اس نذرہ میں آتے ہیں جن کی سرحدیں لیبیا سے نہیں ملتی ہے اور نہ کسی معاملے میں دونوں ایک دوسرے کے مساوی ہو سکتے ہیں بلکہ نکل کی طور پر بھی وہاں کا حکمران طبقہ۔ لیبیا کے سربراہ سے کم نہیں ہے۔





